
  12月定例会は、11月28日㈮から12月22日㈪まで開催され、28件の議案が可決、１件の
議案が修正可決されました。

議案および議員ごとの表決一覧はこちら➡

⬥修正案を全会一致で可決
　•10款１項（教育総務費）　補正額4,739万円を4,703万円に変更
　•13款１項（予備費）　　　36万円を追加
　•債務負担行為　　　　　仮設校舎リース料（１億8,000万円）を削除

令和７年度一般会計補正予算（第６号）を修正可決

修正案とは修正案とは

議案審査の様子議案審査の様子

　執行部（市当局）から提出された議案に対して、議会が審査を行った上で内容を変更した新しい案
のこと。

 Ｑ. 岡崎中学校の改修工事が終了し、湖西中学校の生徒が岡崎中学校へ通い始めるタイミングで湖
西中学校の改修工事をすれば、仮設校舎は必要ないと考えるがいかがか。

 Ｑ. 仮設校舎の必要性は。

 Ａ. 令和８年度の知波田小学校入学生が10人を
下回ることや保護者からの意見を考慮し、令和
10年度に開校するためには、仮設校舎の設置が
必要である。

 Ａ. 地域住民や保護者から「できる限り早く統
合してほしい」という意見を頂いていることや、
工事期間中の生徒の安全性を担保するために必
要と判断した。

修正の理由修正の理由

　急激な人口減少が進展する中、将来の教育環境の充実に向けた学校再編計画の必要性は、理解し
ており、計画そのものに異議を唱えるものではない。しかしながら、「こどもたちが日々学ぶ環境は、
何よりも優先されるべき」という観点から今回の補正予算の内容について慎重な検討が必要である。

▲市立湖西中学校
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 Ｑ. 市内の医療的ケア児の人数は。
 Ａ. ２歳児１人、３歳児２人の計３人。
 Ｑ. どのように支援を行っているか。
 Ａ. 必要に応じた情報共有・相談支援を行う。

 Ｑ. PDCAサイクルの運用状況と課題は。
 Ａ. 進

しん

捗
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管理を含め十分に機能していない。
 Ｑ. 通学路デジタルマップ化導入の考えは。
 Ａ. 他自治体の事例も参考にして研究する。

 Ｑ. 高齢者あんしんサポート事業の課題は。
 Ａ. 横断的な情報共有などの改善が必要。
 Ｑ. 高齢者の居場所を地域ごとに増やす考えは。
 Ａ. 各地域に居場所を設けることが望ましい。

 Ｑ. 個別支援プログラムの作成状況は。
 Ａ. 各関係機関が記録や計画を作成する。
 Ｑ. 放課後等デイサービス不足の対策は。
 Ａ. 環境整備に向けて市内事業所と協議する。

 Ｑ. 子育て支援の観点で国保税均等割の認
識は。
 Ａ. 国や県の方針の中で適切に行っている。
 Ｑ. 均等割軽減措置を高校生まで拡大しては。

 Ｑ. 実行性ある推進計画やKPI体系策定は。
 Ａ. 実行計画は策定せず、KPIは内部管理。
 Ｑ. 校内教育支援センターの設置目的は。
 Ａ. 別室で過ごす生徒が安心して学び過ごす。

 Ｑ. クラス替えが困難になる可能性は。
 Ａ. 開校当初（令和10年度）から１〜３年生は
１学級、４〜６年生は２学級。３年後には全学年が１学
級になる見込み。

 Ｑ. 医療的ケア児等コーディネーターの役
割は。
 Ａ. 有資格の市職員が県の関係機関と連携
し、庁内での情報共有を行う。
 Ｑ. 保育所などの受け入れ状況は。
 Ａ. 公立こども園１園で受け入れ準備中。

 Ｑ. 通学路ホットライン導入の考えは。
 Ａ. 「市道異状通報フォーム」で把握する。
 Ｑ. 組織横断的な体制の確立への見解は。
 Ａ. 関連部局が連携強化して通学路点検情
報共有会に関わることが重要。

 Ｑ. 健康支援配食サービスを進める考えは。
 Ａ. 現在の高齢者配食サービスを継続した
い。
 Ｑ. 神奈川県大和市「おひとりさま支援条
例」のような取り組みの考えは。
 Ａ. 先進事例として参考にする。

 Ｑ. 児童ショートステイ施設の対応は。
 Ａ. 市内で対応可能な事業所の発掘に努め
る。
 Ｑ. 緊急時の医療機関についての考えは。
 Ａ. 市内での医療対制整備の必要性がある。

 Ａ. 国の動向に注視して準備を進める。
 Ｑ. 滞納時の医療費10割負担の考えは。
 Ａ. 公平な負担、財政安定化などのために
必要な制度。

 Ｑ. 不登校予防支援や通級教室の方向性は。
 Ａ. 通級指導教室については拡大する。
 Ｑ. 学びの多様化施策の制度化の研究は。
 Ａ. フリースクールなどとの連携が最優先で、
学びの多様化学校の導入は考えていない。
※EBPM＝証拠に基づく政策立案のこと。

 Ｑ. 改修内容縮小や段階的整備に見直しは。
 Ａ. 教育環境に配慮して改修内容を精査す
る。
 Ｑ. 北部地区小学校の統合計画見直しは。
 Ａ. 統合の計画を見直す予定はない。
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EBPM※に基づく不登校支援北部地区小学校統合計画と人口推計

▲配食サービスのイメージ

そこが聞きたい 一 般 質 問



 Ｑ. 湖西市における社会経済の現状は。
 Ａ. 製造品出荷額が高水準。
 Ｑ. 市と湖西、新居商工会の連携の現状は。
 Ａ. お互いの強みを生かして連携している。

 Ｑ. 各種審議会の開催は市民へ周知してい
るか。
 Ａ. 公開の審議会はウェブサイトに掲載している。
 Ｑ. 過去に報酬審議会の傍聴希望者はいたか。

 Ｑ. 両商工会の合併協議における市の役割
は。
 Ａ. 客観的な立場で情報提供などを行う。
 Ｑ. 市内の経済発展底上げのため施策は。
 Ａ. 魅力的なエリアを形成し、新たな人の
流れを創出する。

 Ａ. 非公開で実施しており記録がない。
 Ｑ. 審議会の議事録全文が閲覧できるのか。
 Ａ. 公表する答申書に議論内容などを記載。
 Ｑ. 審議会を原則公開にする考えは。
 Ａ. 現在の委員の意見を踏まえ、判断する。二橋益良 三上　元

行政・経済
湖西市の経済対策 各種審議会や会議の透明性

12月定例会一般質問の再生リストはこちら➡

３月定例会会期日程はこちら➡

一般質問通告書はこちら➡

 Ｑ. 水源分散確保の必要性は。
 Ａ. 災害時の安定取水のためにも必要。
 Ｑ. 大規模災害時の地下水利用の課題は。
 Ａ. 水質管理、地下水位の低下や塩水化など。

 Ｑ. 湖西市全般の道路インフラの現状は。
 Ａ. 未整備の都市計画道路が残る。
 Ｑ. 都市計画道路整備の優先順序は。
 Ａ. 大倉戸茶屋松線の事業化が最優先課題。
 Ｑ. 大倉戸茶屋松線の進捗状況は。 Ｑ. 災害用井戸登録制度や協定締結の考え

は。
 Ａ. 制度構築に向け前向きに研究する。
 Ｑ. 平常時の地下水利活用の考えは。
 Ａ. 安定した水源以外の考えはない。

 Ａ. 令和８年度中の事業認可取得を目指す。
 Ｑ. 道路事故防止の対策と取り組みは。
 Ａ. 道路の巡視や修繕などの維持管理を実
施。
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まちづくり・防災
水源分散と湧水・地下水活用 道路整備事業の考えと取り組み

一般質問と代表質問の違い一般質問と代表質問の違い

３月定例会で委員会代表質問を行います

一般質問：議員個人が特定の政策などの内容について質問すること。
代表質問：委員会や会派を代表して質問すること。３月定例会では「常任委員会」の代表質問を実施。

　湖西市議会では昨年度まで、常任委員
会で調査・研究した内容について「事務
事業評価」を実施し、執行部へ提言して
いました。しかしながら、議会の活動状
況や提言結果が管理しにくいなどの課題
が散見され、今年度から新たな取り組み
として「委員会代表質問」を行うこととな
りました。

各常任委員会のテーマ（仮）は下記のとおりです。
総務経済委員会：自治会活動の支援について
福祉教育委員会：�市立湖西病院の経営改善について、部活動地域展開について
建設環境委員会：�現役世代が選ぶ湖西市、湖西市のカーボンニュートラルについて

代表質問は、３月３日㈫10：00から行います。
YouTubeでもライブ配信しますので、ご覧ください。

▲バイオガス施設見学 ▲市立湖西病院



委員会名 回数

総務経済 ５

福祉教育 ９

建設環境 ５

広報広聴特別 ５

議員定数等見直し特別 ５

発行／湖西市議会
〒431-0492 静岡県湖西市吉美3268番地
TEL.053-576-4791／FAX.053-576-0331
https://www.city.kosai.shizuoka.jp/gikai/index.html

議会だよりのアンケートに
ご協力ください。

委員長：神谷　里枝　副委員長：竹内　祐子

委　員：相曽　桃子、山口　裕教、寺田 悟

議会だより

編集委員会

湖西市議会
公式サイトも
ご覧ください

次回は
令和８年５月15日発行予定です

 と　き  令和７年11月１３日㈭
 視察先  岐阜県美濃市
 内　容  美濃市立美濃病院の経営について

 と　き  令和７年10月31日㈮
 視察先  愛知県半田市
 内　容  自治会活動への支援について

議会報告会を実施しました議会報告会を実施しました

福祉教育委員会福祉教育委員会
行政視察の様子行政視察の様子

総務経済委員会総務経済委員会
行政視察の様子行政視察の様子

　今年は初の試みとして「オンライン」でも開催しました。また、議会活動の報告などを行った後、
テーマごとに分かれて意見交換会を行いました。頂いたご意見は代表質問など、今後の議会活動へ
反映します。
 と　き  令和７年11月７日㈮ 19：00～
 テーマ  総務経済委員会：自治会活動について
　　　　福祉教育委員会：湖西病院のあり方について
　　　　建設環境委員会：公共交通について
 参加者  会場：12人、オンライン：３人、合計：15人
活発なご議論ありがとうございました。

議会活動の報告〈令和７年11月〜令和８年１月〉
　各委員会で勉強会や行政視察などを行いました。開催回数や一部の活動の様子を報告します。

•執行部（市当局）からの報告
•現地視察（岡崎中学校）
•委員内協議
•意見交換会（新居高校定時制）
　令和７年12月22日㈪に新たに『議会機能強化特別委員会』を
設置しました。

││勉強会ではこんなことを行いました勉強会ではこんなことを行いました││


